



江成到龙口市、黄渤海新区调研“五经普”和经济运行工作时强调

依法普查应统尽统准确反映发展成效 抢抓机遇加压奋进推动经济稳进向好

本报讯(YMG全媒体记者)1月3日,省委常委、市委书记江成到龙口市、黄渤海新区调研“五经普”和经济运行工作,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于经济普查工作重要指示批示精神,依法普查、应统尽统,准确反映发展成效;抢抓机遇、加压奋进,全力推动经济运行稳进向好、精彩开局。省统计局二级巡视员王志珍,市委常委、副市长于胜涛,市委常委、黄渤海新区工委书记、管委会主任包华参加。

第五次全国经济普查入户登记已于1月1日正式启动。江成首先来到龙口市龙运制版有限公司、草原羊蝎子火锅店,实地考察企业生产经营状况和经济普查数

据采集登记现场,详细了解运营效益、用工情况、发展诉求等,强调规下企业和个体工商户是经济普查的重点板块,也是稳就业、促消费、惠民生的重要领域,叮嘱他们坚定发展信心,用好各项优惠政策,实现持续健康发展。在黄渤海新区新工科信息技术公司,江成走进企业展厅和办公区域,仔细询问营业收入、研发投入、人才引进等情况,鼓励企业在促进数字经济和实体经济深度融合上发挥更大作用,助力推动数字产业化和产业数字化。在裕龙岛炼化一体化项目、万华化学集团全球研发中心、上汽通用东岳基地,江成深入项目施工现场和研发实验室,认真听取项目建设进度、创新成果转化等情况,勉励他

们充分发挥行业龙头引领作用,把握转型升级发展趋势,力促重点项目早建成、早投产,不断做强做优做大。每到一处,江成都与普查对象和普查员深入交流,他指出,为经济普查报送全面真实准确的数据,是每个经营主体应尽的责任,要认真履行普查义务,客观准确提供资料信息,真实反映发展状况;广大普查员要依法履行普查职责,提高群众工作能力,根据企业类型和经营状况,严格规范采集流程,有针对性地做好入户登记工作,切实做到户户到、户户清,应统尽统、统准统实。

江成强调,“五经普”是党的二十大后第一次重大国情国力调查。要坚持依法普查、科学普查、为民普查,围绕普查登记

重点任务,查找找全统准,牢牢守住数据质量生命线,确保普查数据客观反映经济社会发展情况;抓好普查“两员”专业配备和业务培训,广泛深入宣传动员,推动全市经济普查工作扎实有序开展。新年伊始,开局事关全局、起势决定走势。各级各部门要着力增强做好经济工作的责任感、使命感,按照市委十四届五次全会暨市委经济工作会议的部署要求,抢抓一切有利时机,利用一切有利条件,聚焦重点指标和要素保障,加快推进项目建设、招商引资、企业培育、消费扩容、园区建设等工作,全力以赴抓好经济运行调度分析,以周保月、以月保季、以季保年,奋力实现开门红、开门好。

郑德雁调研指导 经济普查现场登记工作

本报讯(郑义 YMG全媒体记者 杨春娜)1月3日下午,市委副书记、市长郑德雁到芝罘区、莱山区调研经济普查现场登记工作,强调要严谨细致做好第五次全国经济普查各项工作,以高质量普查服务高质量发展。

在芝罘区向阳街道袁老四火锅店,郑德雁详细了解店铺客流量、营业额等情况,实地查看普查员采集普查数据,听取街道、社区普查登记流程和普查对象经营情况介绍,对企业支持配合经济普查表示感谢,叮嘱普查工作人员要严格执行普查登记的工作规程和技术规范,严把数据采集第一道关口。

在万达写字楼,郑德雁走进晓润集团有限公司,询问企业的经营状况和收入法填报情况,听取芝罘区经济普查工作情况介绍。他指出,数字平台企业是培育经济发展新动能的重要支撑,各有关部门要探索创新服务模式,强化主动服务意识,持续激发市场主体发展活力。

在顿汉布什(中国)工业有限

公司,郑德雁参观了企业展厅,与企业负责人深入交流生产经营情况及收入法增加值构成项情况,鼓励企业持续提升产品研发生产能力,做强核心竞争力,要求普查人员耐心细致讲解普查政策、做好上门登记,依法履行好普查职责、保密义务。

郑德雁随后来到鼎信数字科技有限公司,查看了解企业办公场所及平台运营情况。在召开的座谈会上,听取了企业生产经营情况、收入法增加值构成项情况介绍和莱山区经济普查工作情况介绍。郑德雁强调,第五次全国经济普查是一项重大国情国力调查,是对全市经济社会发展情况的一次“全面体检”。各级各部门要切实加强组织领导,压实责任、强化协同,有力有序推进普查登记工作顺利进行。要牢牢守住数据质量生命线,强化全流程数据质量控制,确保普查数据真实准确、完整可靠。要深入践行镇街工作法,推动普查数据与镇街综合数据平台联动,为经济社会高质量发展提供坚实数据支撑。

我市出台新一轮 创业担保贷款政策 助推创业担保贷款工作提速增效

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小 通讯员 赵芳 柳斌)近日,我市出台了新一轮创业担保贷款实施办法,进一步提高个人及小微企业创业担保贷款额度,全力支持个人和小微企业发展。

本次实施办法将贷款额度上限进一步提高,符合条件的个人最高可申请创业担保贷款额度由20万元提高至30万元,小微企业创业担保贷款额度由300万元提高至400万元。

为进一步提高担保贷款效率,人社、财政、银行等部门责任分工更加细化,压缩办理时限,确保贷款及贴息资金尽快惠及市场主体,降低融资成本,依托山东省创业担保贷款经办系统,实现业务协同和信息共享,提高“一网通办”审批效率。

据介绍,本此申请条件将放宽,小微企业当年新招用符合条件的人数与企业现有职工人数的占比由15%下降为10%,超过

100人的企业由8%下降为5%。

另外,我市还鼓励有条件的区市逐步降低或免除反担保要求,对高校毕业生等青年群体申请的20万元及以下的创业担保贷款,省级及以上创业孵化示范基地或信用社区(乡村)推荐的优质大学生创业项目原则上免除反担保。创业担保贷款期限届满前,借款人因自然灾害、重特大突发事件影响流动性遇到暂时困难,可向经办银行提出1次不超过1年的展期申请。

近年来,我市把落实创业担保贷款工作作为促进创业带动就业的有力抓手,通过强化宣传、优化服务、互联互通等多项举措形成了创业担保贷款“申请快,使用好,收回易”的健康可持续发展格局。截至目前,全市累计创业担保贷款责任余额30亿元,2023年度新增发放创业担保贷款约16.67亿元,直接扶持4000余人成功创业,带动就业万余人。

2024“冬游冰雪 奇遇烟台”暨“烟台冰雪运动季”活动昨日启幕

6条冬游线路邀你来玩雪

本报讯(YMG全媒体记者 张洁 通讯员 旅宣)昨天上午,2024“冬游冰雪 奇遇烟台”暨“烟台冰雪运动季”活动启动仪式在塔山滑雪场举行,现场还同步启动了仙境烟台贺年会活动,让更多市民、游客体验冰雪运动的乐趣,感受到仙境烟台的魅力。

“冬游冰雪 奇遇烟台”活动统筹冰雪、康养、温泉、葡萄酒、民俗等文旅特色资源,策划了3大主题6条冬游线路,“线上线下”创新产品、丰富活动、便民惠民,持续叫响“冬游烟台”品牌。活动现场,市文化和旅游局进行了冬游烟台线路、“烟台等你来玩雪”网络营销活动专题推介,启动了“冬游冰雪 奇遇烟台”活动媒体采风行。

启动仪式上,市体育局工作人员介绍了冬季体育运动情况,据了解,随着春节的到来,烟台将陆续开展烟台市中小学生冰球校际联赛、烟台市第七届冰雪运动

会、迎新冰雪嘉年华等一系列丰富多彩的全民健身活动,让烟台春节的健康气息更足。芝罘区有文旅的魅力、体育的活力、消费潜力,文旅、体育的融合也为消费提供了新业态、新场景。

最近一个时期,烟台领跑“文旅+体育”融合高质量发展新赛道。“烟台等你来玩雪”抖音话题引发7600万人次参与,“雪窝”烟台多次登上央视、火爆出圈。刚刚过去的元旦假期,市民和游客陶醉在随处可见的冰雪世界中,享受着冰雪运动的惬意和浪漫。本次“冬游冰雪 奇遇烟台”暨“烟台冰雪运动季”主题活动的启动,是文旅携手体育,为广人民群众献上的一顿暖春“贺年礼”。下一步,烟台将以挖掘冬季消费市场潜力、提供高品质冬游产品为目标,激发冬季市场动能、创新冬季消费业态,开启冬游烟台的新场景、新玩法,培育烟台冬游品牌。

■责任编辑 孙逸云/美术编辑 曲通春



烟台市政府安委会办公室
烟台市应急管理局

游客增多 气温回暖

连日来,烟台市天气晴好,冰雪融化,气温回暖,市民纷纷来到户外赏景游玩。各景区游客数量也较前一阶段明显回升。

YMG全媒体记者 唐克 摄



学思想 强党性 重实践 建新功

市总工会推动以学促干取得新成效

高效能服务大局 高品质服务职工

本报讯(YMG全媒体记者 王宏伟)第二批学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育开展以来,烟台市总工会坚持学思用贯通、知信行统一,教育引导党员、干部落实“重实践”要求,高效能服务大局,高品质服务职工群众,破难题、促发展,办实事、解民忧,推动以学促干取得实实在在的成效。

坚持高效能服务大局。先后在万华新材料低碳产业园、裕龙岛炼化一体化项目现场,举办创新创优劳动竞赛暨职工安全生产深化年誓师大会、阶段性表彰大会,全国首创“劳动竞赛全域管理云平台”,组织60多万人次踊跃参与竞赛,助力重点工程项目优质高效推进。持续深化“百万职工大阅兵·十万精

英大比武”活动,与20个部门联合打造“基层有比武、层层有选拔、市区有大赛”竞赛体系,各级工会开展技术比武万余场次,50多万人次在赛中练、干中赛,为产业链强链补链贡献智慧和力量。

坚持高品质服务职工群众。牢牢把握以职工为中心工作导向,精准对接职工需求,迭代升级服务品牌,构建满足多元化需求的普惠服务体系。大力实施“双百”品牌服务行动,各级工会培育百个职工服务项目,为百万职工提供涵盖工作生产、职业发展、文化生活等全方位的普惠服务。做大做强“智慧工会”、职工补充住院医疗保险等创新品牌,职工免费补充住院医疗保险惠及85万人次,累计理赔3400多万元。

莱州推动理论宣讲走深走实

凝聚银发力量 创新宣讲形式

本报讯(YMG全媒体记者 王宏伟)日前,莱州市永安路街道西小区党建活动室,城市基层党建顾问团副团长、退休干部张永珍结合工作经历和体会,围绕“老有所养、幼有所育”深入浅出地进行宣讲阐释。

第二批学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育开展以来,莱州市把基层一线作为理论宣讲主阵地,成立“不忘初心 红色记忆”离退休干部宣讲团,引导宣讲团成员发挥余热,将党的路线、方针、政策和群众关注热点,以喜闻乐见的形式开展主题宣讲。

莱州市组织130多名老党员、老干部参与到讲红色故事、读红色书籍、诵

红色经典中来,举办“我来上党课”“向党说句心里话”等各类主题宣讲100余场次,受众9000余人。

打造宣讲“直播间”,让宣讲走进百姓“客户端”。依托“灯塔—莱州智慧党建平台”,在莱州市离退休党员干部中开展党的二十大精神线上宣讲活动。制作“铭记革命历史 传承红色基因”“学习雷锋精神 汲取榜样力量”等主题宣讲视频,通过视频号、微信群等扩大宣传面。

莱州市还对宣讲成员进行专题培训,邀请党校老师专门授课辅导,用心打磨宣讲课件。目前,已制成各类宣讲课件50多个,受到基层群众广泛好评。

“廉洁医采”好

项目选定、招投标、工程建设、采购销售等行为,才能助力全市营商环境持续优化,增强企业在烟台发展的信心。

“廉洁医采”好,好就好在坚持“人民至上”理念,让医药领域反腐败成果更多惠及群众。为民造福是最大的政绩,必须把为老百姓做了多少好事实事作为检验政绩的重要标准。着力解决医疗领域群众急难愁盼,持续深化治理医药腐败乱象,综合施策降低采购成本,确保医采民生资金全部用到刀刃上,才能让群众从“廉洁医采”中得到更多实惠,感受到全面从严治党就在身边。

“廉洁医采”好,好就好在坚持惩治、整改、治理结合,着力提高医药领域腐败治理效能。推动反腐败向系统集成全域治理提升转变,必须舍得投入时间和精力,在完善防治腐败滋生蔓延的体制机制上下足真功夫。扎实推进“制度固廉”工程,运用“全周期管理”方式,深化改革压缩腐败滋生空间,强化对政策制定、决策程序、审批监管等关键权力的制约和监督,才能把一体推进“三不腐”落到实处,铲除腐败滋生土壤和条件。

“廉洁医采”好,好就好在坚持“四个责任”贯通协同,同题共答净化医药领域政治生态。全面从严治党,要靠全党、管全党、治全党,必须压紧压实各方政治责任,凝聚管党治党合力。在市纪委监委监督推动下,市卫健委、各医院合力推进“廉洁医采”工作、“清廉医院”建设,才能不断浓厚风清气正、院风清明、作风清廉、医风清廉、群众满意的氛围,推动医药领域政治生态持续向好向善。

推动清廉建设走在前,重在见行动,贵在抓具体。全市各级各部门要进一步树牢“抓系统就要抓创建、管行业就要管清廉”的理念,把统筹推进“十廉工程”,深化重点领域“四风”、防风险、创品牌,选树育好“清廉烟台”市级示范标杆项目牢牢抓在手上,坚持有什么问题就解决什么问题,什么问题突出就重点整治什么问题,注重从一件件具体问题抓起,从小事日常事切入,紧盯各系统领域廉洁难题精准攻坚,推动清廉建设深度融入区域治理、部门治理、行业治理和基层治理,不断擦亮“清廉烟台”城市名片。

